"От айкидо до ай-хо"

16.02.2009г.  …Замечательное место - Клуб Ассоциации массажистов ЦПРМ: его непринужденная атмосфера магнетически притягивает всех, кто хочет узнать об искусстве рук как можно больше, кто хочет перенять опыт грамотных специалистов и углубиться в свою профессию. Именно здесь состоялась моя беседа с Андреем Юрьевичем Мочаловым - массажистом с 17-летним стажем, специалистом в области восточных массажных технологий. 

На столе - только что заваренный зеленый чай, сладости и листы бумаги - мои домашние заготовки. Я знаю, что Андрей Юрьевич нашел свое призвание не сразу: в 1984 году он окончил Московский инженерно-физический институт, после чего семь лет работал по специальности в городе Арзамас-16. Однако физика оказалось совсем не тем, чему Андрей Юрьевич готов был посвятить всю жизнь. В 1990 - 1993 гг. он получает медицинское образование и начинает работать в области медицинского и эстетического массажа.

- Что послужило толчком к смене профессии?
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- Знакомство с мастером Юкио НАКАМУРА. Он был учителем одного моего знакомого, преподавал айкидо и практиковал массаж дзен-шиацу. Мы общались через переводчика, поэтому понять суть техники, о которой у нас в то время почти не говорили, было довольно сложно. Однако общение с мастером перевернуло мое мировоззрение и помогло увидеть начало нового профессионального пути.

Поясним для читателя: в айкидо происходит большое количество соприкосновений, а болевые приемы и удержания в этой боевой восточной технике разработаны таким образом, чтобы стимулировать суставы и служить энергичной формой массажа. Даже сам Уэсиба Морихэем, основатель борьбы айкидо, высоко ценил действие массажа и наставлял своих учеников, чтобы они больше узнавали о теле человека.
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Меня заинтересовала восточная медицина, - продолжает рассказывать Андрей Мочалов, - и в дальнейшем появилось желание найти точки соприкосновения между имеющими многовековую историю древневосточными канонами и современными знаниями по анатомии, физиологии и психологии человека.

- Впоследствии случались подобные потрясения, связанные с профессиональной деятельностью?
- Да, один из таких ярких моментов - это работа в Научном Центре прикладной кинезиологии и восстановительной медицины под руководством доктора медицинских наук, профессора Л. Ф. Васильевой. Я безмерно благодарен и лично Людмиле Федоровне, и всем врачам Центра. Они помогли мне по-другому взглянуть на то, как функционирует человеческое тело.

